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Notulen van de Algemene Ledenvergadering Soester Zakenkring (SZK) 
Gehouden op woensdag 20 maart 2024, restaurant Rest-O-Bar, aanvang 17.00 uur  

Aan- en afwezig: deze lijst ligt ter inzage bij de secretaris 

 
1) Opening door de voorzitter  
Voorzitter Johanna Six opent de vergadering en heet iedereen welkom.  
 
2) Mededeling/ingekomen stukken 
Agendawijziging: voorstel is om begroting onder punt 6 verderop in de vergadering te behandelen na 
de bestuursverkiezing, dus alle financiële stukken zoals vermeld in volgorde agenda m.u.v. de 
begroting. Omwille van de duidelijkheid heeft notulist de begroting wel laten staan onder punt 6 d). 
Ingekomen stukken: van diverse mensen melding dat ze verhinderd zijn. 
 
3) Goedkeuring notulen ALV 23 maart 2023  
Notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 
 
4) Beknopt verslag 2023 (voorzitter)  
In 2023 werden wij geconfronteerd met een penningmeester die twee keer uitviel wegens ziekte en 
inmiddels blijkt dat hij wat langer gaat uitvallen want hij kampt met de gevolgen van corona. 
Desondanks stelt hij zich verkiesbaar als penningmeester. Dit komt verder aan de orde bij 
agendapunt bestuursverkiezing. 
John Oostveen neemt voor nu de taken van de penningmeester waar als dat een beperkte periode 
gaat duren. Bij langere duur zal er een andere oplossing moeten worden gevonden. 
Aart Buijvoets biedt aan dan als interim te willen optreden en het bestuur bij te staan. 
 
5) Wat te doen als leden zich opgeven en niet komen 
In 2023 is bij diverse evenementen een heel fors aantal mensen minder gekomen dan opgegeven. 
Voedsel weggooien past niet. Daarnaast is er wel betaald voor het eten. Mensen geven zich op, 
komen niet met als gevolg verspilling. Het gaat om 10-15% per evenement. Hoe gaan wij hiermee 
om? 
 
Besluit vergadering: bij geen valide no-show een factuur versturen wat het gekost heeft. Het 
ontvangen bedrag wordt apart gereserveerd en tijdens ALV 2025 bepaalt de vereniging wat hiermee 
gebeurt. 
 
6) Financiële zaken (penningmeester) 
Bij afwezigheid van penningmeester Evert van de Kamp licht secretaris John Oostveen het jaarverslag 
kort toe.  

a) Resultaten/financieel jaarverslag 2023: Er is een positief exploitatie resultaat van € 11.000. 
De inkomsten zitten goed in lijn met de begroting. Bij de kosten zit er een duidelijk verschil 
bij de evenementen (mogelijk wat  ruim gebudgetteerd en minder aanmeldingen) en is er 
aanzienlijk bespaard op kosten bestuur. Bij de overige inkomsten zit een vrijval t.w. 
horecabonnen van het jaar daarvoor waarvan een deel niet besteed is. 
 
De balans toont dat het vermogen van € 54.000 is gestegen met € 11.000 naar € 65.000. 
Wat het bestuur met dit vermogen wil doen wordt besproken bij de begroting. 
 

b) Verslag kascontrole commissie: Peter Beijer en Jan van Zal complimenteren de 
penningmeester voor de wijze van verslaglegging en stellen de vergadering voor decharge te 
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verlenen aan het bestuur en de penningmeester voor het gevoerde beleid over 2023. De 
notitie van de kascontrolecommissie is bijgevoegd bij dit verslag.  

Jan toont op ludieke wijze hoe transparant de boekhouding is. 

 
c) Goedkeuring financieel verslag + decharge bestuur: De vergadering bekrachtigt het voorstel 

van de kascontrole commissie en verleent decharge aan bestuur en penningmeester. 
 

d) Vaststelling begroting 2024: deze is besproken op een later moment in de vergadering na 
punt 10) Bestuursverkiezingen. In de begroting is kort voor deze ALV een wijziging gekomen 
ivm de voordracht van Mels als een bestuurslid in een pro-actieve rol (Paul Martens 2.0) die 
niet in de eerder toegestuurde stukken stond. 
 

Het eindresultaat van de begroting blijft hetzelfde (negatief resultaat € 8.000) maar de 
indeling is iets anders.  
Aandacht en extra budget gaat naar automatisering/communicatie en ledenwerving ten 
koste van evenementen. Het bestuur vindt dat deze zaken versterkt moeten worden. De  
bestuurskosten worden wat hoger vanwege een alleszins redelijke vergoeding voor de 
inspanningen die Mels gaat doen tbv promotie en ledenwerving en meer budget voor 
automatisering/communicatie. 
Het was voor het bestuur lastig, hoe zij om moesten gaan met de gewijzigde begroting. Maar 
het bestuur wil vooral transparant zijn en heeft er daarom voor gekozen de aangepaste 
begroting in te dienen. Het bestuur hoopt de kosten van Mels snel terug te verdienen aan 
nieuwe leden. Na een jaar zal al een 1e evaluatie plaats vinden. 

Er wordt geinformeerd hoe het zit met het jubileum (65-jarig bestaan in 2024) en de 
daarvoor eerder gemaakte reservering.   
Het bestuur heeft er voor gekozen om geen lustrum te vieren met als reden de vele no-
shows en lage opkomsten in 2023. Het bestuur stelde zich de vraag: met wie gaan wij dan het 
lustrum vieren? Het bestuur heeft er voor gekozen deze middelen in te zetten als extra 
budget voor automatisering, communicatie en ledenwerving. 

De ALV stemt in met de begroting 2024.  
 

e) Verkiezing kascommissie: Peter Beijer, Jan van Zal en Robert Twillert is reserve lid. Zij blijven 
nog een jaar aan. 
 
 

7) Ontwikkeling ledenbestand – lage opkomst bij activiteiten 

Op verzoek van de leden een duidelijk overzicht wie er zijn vertrokken en wie er nieuw zijn. We 
hebben een positief resultaat, helaas toch 11 opzeggers (vaak met goede reden). 
We streven naar 350 leden.  

Lage opkomst bij activiteiten.  

Het bestuur constateert dat vandaag op de ALV de opkomst goed is. Maar in de afgelopen periode 
waren er vaak minder aanmeldingen voor de evenementen, waarbij meest opmerkelijke de 
Nieuwjaarsbijeenkomst was. 

Het bestuur heeft liever een beperkt aantal activiteiten in het jaar, maar dan wel van een heel goede 
kwaliteit. We hebben drie vaste evenementen t.w. ALV, Haringparty en Nieuwjaarsbijeenkomst. Dit 
jaar misschien weer het ondernemerscongres (Business Boost Soest). Binnenkort bedrijfsbezoek bij 
Ben Becker. Prinsjesdag lunch laten doorgaan. Wat wisselen tussen lunchen en avondactiviteiten. 
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Het doel is 6 a 7 bijeenkomsten per jaar. Vraag bestuur: Is dit voor de leden een passend 
programma? 

Leden zijn bereid een dag in hun agenda af te blokken als het gaat om een uniek, inspirerend 
bedrijfsbezoek. Ideeën zijn van harte welkom. 
Een goede spreker kan ook rekenen op waardering van de leden. 
Idee vanuit de vergadering om leden de mogelijkheid te bieden om kleinere events te organiseren 
waarbij ze over hun vakgebied praten om vandaaruit onderwerpen op de agenda van SZK kunnen 
krijgen. Dit idee is van Michael Voeten, hij wordt door het Bestuur benaderd om hier verder invulling 
aan te geven. 

Hoe bereiken we volgende generatie? 
Een activiteit organiseren speciaal voor de jongere doelgroep, laat jongere leden de inhoud bepalen. 
Jongere leden SZK zullen worden gebeld door het Bestuur voor ideeën /suggesties/een activiteit. 

 

8) Statuten – voorwaarden lidmaatschap 
Tijdens ALV 2023 is vastgesteld dat er een afstand zit tussen de feitelijke vestigingsplaats van de 
leden en wat er volgens de statuten mag. Sommige leden hebben hun bedrijf in Soest gevestigd, 
maar doen daar nauwelijks iets en andere hebben hun bedrijf buiten Soest gevestigd, maar zijn juist 
heel actief in Soest. En inschrijving KvK wat nu een vereiste is, geldt ook niet voor alle ondernemers. 
Een commissie heeft over deze weerbarstige materie nagedacht. Hier kwam geen eenduidig advies 
uit. Het bestuur heeft zelf een voorstel gemaakt voor aanpassing statuten wat het lidmaatschap 
betreft zodat er een iets ruimere kring van leden kunnen worden toegelaten. Het is uitdrukkelijk niet 
de bedoeling om zakelijke concurrenten van onze leden uit de omliggende gemeenten toe te laten. 
Dit zou overigens haaks staan op onze pijler belangbehartiging. De initiële taken van SZK mogen niet 
verwateren. 
 
Het bestuur legt de concept tekst voor aan de leden. De doelstelling blijft onveranderd. Overwegend 
kunnen de leden zich wel in dit voorstel vinden, maar de vergadering is van mening dat de toetreding 
van kandidaatleden van buiten Soest ter toetsing van geen bezwaar vooraf aan de leden moet 
worden voorgelegd. Aldus wordt besloten.  
 
De concept tekst spreekt alleen over ondernemers en niet over stichtingen, instellingen, enz. met 
een maatschappelijk belang. De vergadering besluit dat de statuten hiermee ook moeten worden 
uitgebreid.  
 
Er zijn daarnaast nog wat technische aanpassingen voor de statuten die de secretaris puntsgewijs 
doorneemt. 
Bij een buitengewone ALV zal een integraal nieuw concept worden voorgelegd. 
De leden zijn akkoord. 
 
 
9) Vooruitblik 2024 
SZK bevindt zich in transitie, net als de samenleving. Het groot bedrijf slokt het middenbedrijf op en 
het aantal ZZP-ers groeit gestaag. Mensen binden zich niet meer levenslang aan een werkgever. 
Mensen willen mobiel kunnen werken. 
Hoe moeten wij ons als SZK verhouden tot deze veranderende samenleving? En hebben wij in onze 
huidige vorm nog wel bestaansrecht of moeten we bijsturen? 
De SZK heeft drie pijlers: 

1. Belangenbehartiging voor ondernemend Soest, en stichtingen en verenigingen; 
2. Het delen van voor ondernemend Soest van belangrijke informatie; 
3. Het voor leden mogelijk maken met elkaar te netwerken. 
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Belangenbehartiging is alleen maar goed voor ons in te vullen als wij de wensen en klachten van 
ondernemers goed kennen zodat wij die onder de aandacht van de diverse overheden en ambtelijke 
organisatie kunnen brengen zoals de gemeente, provincie en via Federatie Bedrijven Kringen ook op 
landelijk niveau via MKB Nederland. En we kunnen ondernemers met elkaar in contact brengen als er 
parallelle belangen spelen en krachten gebundeld moeten worden. 
Om een serieuze stem te hebben, hebben we ook een serieuze achterban nodig. En daarom moet 
het aantal leden omhoog. We gaan niet bedelen om leden, het moet – net als vroeger -  voelen als 
een eer om erbij te horen. Om onze toegevoegde waarde goed voor het voetlicht te brengen en om 
te weten wat er speelt binnen geledingen van ZZP en groot- en middenbedrijf in Soest hebben wij 
gevraagd aan Mels van Vulpen om tot ons bestuur toe te treden. Mels wordt de verbindingsofficier 
tussen het bedrijfsleven in de ruimste zin van het woord en de SZK. Mels zal een deel van de taken 
die vroeger door Paul Martens werden gedaan op zich nemen zodat SZK weer invulling kan geven 
aan de zo belangrijke eerste pijler. Evenals Paul Martens zal Mels hiervoor een bezoldiging voor 
ontvangen. Het is de bedoeling dat Mels deze functie een jaar vervult waarna wij zullen evalueren of 
zijn inspanningen het gewenste resultaat hebben opgeleverd. Of dat de samenleving zo is veranderd 
dat er onvoldoende belangstelling vanuit het bedrijfsleven is voor de SZK. 
 
Voor het delen van informatie zijn communicatiemiddelen van groot belang. Wij gebruiken nu de 
website Zakelijk Soest en de Nieuwsbrief. We hebben een programma om de communicatie anders 
in te richten, uit te breiden en met name om jongere ondernemers te bereiken. Als jonge leden SZK 
willen toetreden tot een adviescommissie daarover houdt het bestuur zich erg warm aanbevolen. 
Hulp is nodig. 
Er is overleg geweest met Jurgen Putman uit Soesterberg, want daar ligt het verenigingsleven stil, 
ook met Ton Voortman van de Amersfoortse Bedrijven hebben wij een gesprek gehad die met het 
idee kwam van lunches voor nieuwe leden. Voorzitter heeft een interview gehad voor TV Eemland 
om SZK te promoten en naar aanleiding van Prinsjesdag een radio interview over de Miljoenennota. 
 
Toekomst: het bestuur ziet de SZK als een vereniging waar niemand om heen kan, waarin het 
bedrijfsleven zich thuis voelt en vertegenwoordigt voelt. Ambitieus en niet mogelijk zonder hulp van 
onze leden. Alle hulp is welkom zoals bijv. het organiseren van een lunch met oude en nieuwe leden 
of kom met een idee waarbij je zou kunnen helpen. 
 

Hulp hebben wij als gekregen van  Jaap Oostlander die de secretaris om niet ondersteunt door het 
maken van notulen. Voorheen werd de secretaris ondersteund door een professioneel, betaald 
bureau. Omdat Jaap gaat emigreren zal zijn taak, op dezelfde voorwaarden worden overgenomen 
door Tesselschade Punt. Zij wordt dus de nieuwe notulist. 

 
10) Bestuursverkiezingen  

- Aftredend en herkiesbaar is penningmeester Evert van de Kamp 
- Aftredend en herkiesbaar als algemeen bestuurslid en waarnemend secretaris John Oostveen 
- Toetredend Mels van Vulpen als algemeen bestuurslid 

  
De ALV is akkoord met een nieuwe termijn voor Evert en John en met Mels als nieuw lid van het 
bestuur.  
 
11) Rondvraag en sluiting 
Mededeling Bestuur: Haringparty is 27 juni. 
Geen vragen.  
De voorzitter sluit hierna de vergadering om 18.28 uur onder dankzegging aan alle aanwezigen.  


